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VIH



Plus de 7 000 nouvelles infections à VIH par
jour en 2009
§ Dont 97% environ dans des pays à revenu
faible ou intermédiaire
§ Touchant 1 000 enfants de moins de 15 ans
environ
§ Touchant 6 000 adultes de 15 ans ou plus
environ, dont :

 près de 51% sont des femmes
 environ 41% sont des jeunes (15-24 ans)

EPIDEMIOLOGIE EPIDEMIOLOGIE 

sources 2009



EPIDEMIOLOGIE 2EPIDEMIOLOGIE 2

Selon les estimations de ONUSIDA(2009), 33,5 millions [31,4Selon les estimations de ONUSIDA(2009), 33,5 millions [31,4
–– 35,3 millions] de personnes vivent avec le 35,3 millions] de personnes vivent avec le
VIH à travers le monde.VIH à travers le monde.

22,5 million de personnes vivent avec le vih en Afrique22,5 million de personnes vivent avec le vih en Afrique
subsahariensubsaharien

Personnes vivants avec le HIV: 555000Personnes vivants avec le HIV: 555000

sources 2009



AU CAMEROUNAU CAMEROUN
superficie: 475.442kmsuperficie: 475.442km
Population:environ 19 000 000Population:environ 19 000 000
dd’’habitantshabitants
Un médecin pour 12.500 habitantsUn médecin pour 12.500 habitants
Espérance de vie: 50ansEspérance de vie: 50ans
70% de la population70% de la population
camerounaise est jeune 15 a 39 anscamerounaise est jeune 15 a 39 ans
On estime a 5,3% la prévalence duOn estime a 5,3% la prévalence du
VIH/SIDA au CamerounVIH/SIDA au Cameroun
(ONUSIDA2009)(ONUSIDA2009)
Taux de fertilité: 4.8Taux de fertilité: 4.8
Mortalité due au VIH/SIDA: 37000Mortalité due au VIH/SIDA: 37000
Personnes vivants avec le HIV:Personnes vivants avec le HIV:
555000555000

sources 2009 OMS 2009



PERCEPTION DU SIDA PAR LES ETUDIANTS DE LA PREMIERE ANNEE DE DSC



Une enquête portant sur la perception duUne enquête portant sur la perception du
VIH/SIDA par les étudiants de premièreVIH/SIDA par les étudiants de première
année de lannée de l’’université de Dschang a étéuniversité de Dschang a été
menée du 11 au 18 novembre 2010 parmenée du 11 au 18 novembre 2010 par
les étudiants de la Filière Sciencesles étudiants de la Filière Sciences
Biomédicales en partenariat avec PIPAD-Biomédicales en partenariat avec PIPAD-
ALAMILANO sous la supervision desALAMILANO sous la supervision des
Docteurs Martin SANOU SOBZE etDocteurs Martin SANOU SOBZE et
François ZAMBOU NGOUFACK.François ZAMBOU NGOUFACK.



Objectif globalObjectif global

Évaluer le niveau de perception desÉvaluer le niveau de perception des
étudiants sur le VIH/SIDAétudiants sur le VIH/SIDA
Ressortir les thèmes pouvant guider lesRessortir les thèmes pouvant guider les
sensibilisations sur le VIH/SIDAsensibilisations sur le VIH/SIDA
Asseoir les compétences des enquêteurs en matière deAsseoir les compétences des enquêteurs en matière de
santé communautairesanté communautaire



METHODOLOGIEMETHODOLOGIE

MONTAGE

 DU

 QUESTIONNAIRE

ADMINISTRATION

DU

QUESTIONNAIRE

AU

ETUDIANTS

CODAGE ET

INTERPRETATION DES 

RESULTATS
PRESENTATION

DES

RESULTATS





METHODOLOGIE(2)METHODOLOGIE(2)

Rencontre de cinq facultés(FS, FASA, FSJP,Rencontre de cinq facultés(FS, FASA, FSJP,
FLSH, FSEG)FLSH, FSEG)
Administration du questionnaire à 518Administration du questionnaire à 518
étudiants nouvellement inscrits en premièreétudiants nouvellement inscrits en première
annéeannée
Analyse des donnéesAnalyse des données
Codage des donnéesCodage des données
Entré des données dans Epi InfoEntré des données dans Epi Info
Interprétation des données par Epi InfoInterprétation des données par Epi Info
Présentation des résultatsPrésentation des résultats



RESULTATSRESULTATS



REPARTITION GEOGRAPHIQUEREPARTITION GEOGRAPHIQUE
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REPARTITION DES ETUDIANTS PAR SEXE ET PAR FACULTE

garçon:249garçon:249
Fille:269Fille:269
Moyenne: 20ansMoyenne: 20ans
Plus jeune 14ansPlus jeune 14ans
Plus vieux: 38ansPlus vieux: 38ans
Mode: 20ansMode: 20ans



CONNAISSANCE SUR LE VIH/SIDACONNAISSANCE SUR LE VIH/SIDA



AS-TU DEJA ENTENDUAS-TU DEJA ENTENDU
PARLER DU VIH SIDA?PARLER DU VIH SIDA?
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88.9% des étudiants ont donné la bonne signification du VIH/SIDA



EXISTE-T-IL UNE DIFFERENCE ENTRE VIH ET SIDA?EXISTE-T-IL UNE DIFFERENCE ENTRE VIH ET SIDA?

  21% des étudiants pensent  21% des étudiants pensent
ququ’’il nil n’’existe pas deexiste pas de
différence entre VIH et SIDAdifférence entre VIH et SIDA

100.0%100.0%100.0%100.0%476476TotalTotal

100.0%100.0%78.8%78.8%375375YY

21.2%21.2%21.2%21.2%101101NN

CumCum

PercentPercent
PercentPercentFrequencyFrequencyB9B9

NB: 42 étudiants n’ont pas répondu



VIH est t’il dangereux?
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Si oui en quoi est-il dangereux?
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A: Le VIH/SIDA n’a pas de médicament
B: il empêche d’avoir des rapports sexuels
C: il est une fatalité

32% DES ETUDIANTS PENSENT QUE LE SIDA EST UNE FATALITE
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A: salutation
B: contact avec le sang
C: baisers intimes
D: allaitement
E: liquides sexuels
F: rapport avec un partenai
    infecté
G: dans la piscine
H: sang infecté et blessures
I: rapports sexuels
J: l’eau
K: la salive
L: piqûre de moustique
M: la sueur

histogramme: mode de transmission du VIH/SIDA

41.1% étudiants pensent que le SIDA ne se transmet pas par les rapports sexuels

47% des étudiants pensent que sida ne se transmet pas par les liquides sexuels

 

COMMENT SE TRANSMET LE VIH?



COMMENT PEU T-ON EVITER LE VIH/SIDA?COMMENT PEU T-ON EVITER LE VIH/SIDA?

100.0%100.0%100.0%100.0%499499TotalTotal

100.0%100.0%3.0%3.0%1515YY

97.0%97.0%97.0%97.0%484484NN

CumCum

PercentPercent
PercentPercentFrequencyFrequencyB12.2B12.2

97% des étudiants considèrent le préservatif comme moyen d’éviter le VIH/SIDA

N: je me protège en faisant des rapports

Sexuels protégés

Y: je me blinde

NB: 17 étudiants n’ont pas répondu à la question



QUELS SONT LES EFFETS DU VIH/SIDA?QUELS SONT LES EFFETS DU VIH/SIDA?
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SEXUALITESEXUALITE



QUQU’’EST CE QUEST CE QU’’UN PRESERVATIF?UN PRESERVATIF?
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A: une capote anglaise
B: pilule contraceptive
C: étudiants n’ayant pas répondu

Il en ressort de cet histogramme que
14% des étudiants pensent que le préservatif est une pilule contraceptive



QUQU’’ELLE EST LELLE EST L’’IMPORTANCE DIMPORTANCE D’’UN PRESERVATIF DANSUN PRESERVATIF DANS

LES RAPPORTS SEXUELS?LES RAPPORTS SEXUELS?

rotectionrotection rein du plaisirrein du plaisir

100.0%100.0%100.0%100.0%511511TotalTotal

100.0%100.0%4.7%4.7%2424YY

95.3%95.3%95.3%95.3%487487NN

Cum PercentCum PercentPercentPercentFrequencyFrequencyC15.2C15.2

100.0%100.0%100.0%100.0%511511TotalTotal

100.0%100.0%97.8%97.8%500500YY

2.2%2.2%2.2%2.2%1111NN

CumCum

PercentPercent
PercentPercentFrequencyFrequencyC15.1C15.1

100.0%100.0%100.0%100.0%511511TotalTotal

100.0%100.0%0.8%0.8%44YY

99.2%99.2%99.2%99.2%507507NN

CumCum

PercentPercent
PercentPercentFrequencyFrequencyC15.3C15.3500 considèrent le

Préservatif comme
Moyen de prévention
24 étudiants pensent
Que le préservatif
Freine le plaisir
4 étudiants pensent
Que le préservatif
Stimule le plaisir

On gagnerait donc 
A promouvoir le port
Du préservatif

Y: oui
N: non



UTILISEZ VOUS LE PRESERVATIF PENDANT VOS RAPPORTS SEXUELS?UTILISEZ VOUS LE PRESERVATIF PENDANT VOS RAPPORTS SEXUELS?
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Il en ressort de l’histogramme que 27.6% des étudiants n’utilisent pas le préservatif
Pendant leurs rapports sexuels
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On peut noter  que 152 étudiants pensent que se sont les femme

Qui devrait utiliser les préservatifs. 

Histogramme montrant les personnes qui doivent utiliser les préservatifs pendants

Les rapports sexuels:

-H: homme

-F: femme

-Fi: fidèle

-I: infidèle

-A: tout rapport sexuel à risque
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Histogramme montrant comment reconnaître un  porteur de VIH

A: d’un simple regard
B: par un test de dépistage
C: diarrhée persistante
D: éruptions cutanées

46 étudiants considèrent les diarrhées persistantes pour reconnaître un séropositif
46 pensent qu’on peut reconnaître un porteur de vih par des éruptions cutanées
502 pensent qu’il faut faire un test de dépistage



21% des étudiants pensent qu’il n’existe pas de différence entre
VIH et SIDA
27.6% des étudiants n’utilisent pas le préservatif
32% des étudiants pensent que le sida est une fatalité
41.1% étudiants pensent que le SIDA ne se transmet pas par les
rapports sexuels
47% des étudiants pensent que sida ne se transmet pas par les
liquides sexuels
Pendant leurs rapports sexuels
97% des étudiants pensent qu’il faut faire un test de dépistage
pour savoir si on est atteint du VIH/SIDA
97% des étudiants considèrent le préservatif comme moyen
d’éviter le VIH/SIDA

De cette étude il ressort clairement que:De cette étude il ressort clairement que:






